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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  4/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  58/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 9η  Φεβρουαρίου 2012, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 4η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 6112/3-2-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γκλεγκλές 

Ιωάννης, 8)   Διασάκος Νικόλαος, 9) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 10) Καμβυσίδης Ιωάννης, 11) 

Καραγιάννης Ανδρέας,  12) Καρβέλης Γεώργιος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Μανδηλάρης 

Ιωάννης, 15) Μαρινάκης Σαράντος, 16) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 17) Μιχαλόπουλος 

Σωτήριος, 18) Μπάκας Ιωάννης, 19) Μπασακίδης Νικόλαος, 20) Μπεχράκης Σταμάτης, 21) 

Μπουζιάνης Παύλος, 22) Μπούρας Ιωάννης, 23) Μπούχαλης Δημήτριος, 24) Μπρεδήμας 

Θεόδωρος, 25) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 26) Νιάρχος Αναστάσιος,  27) Νταγιόπουλος 

Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 47 απόφαση), 28) Οικονομάκου Μαρία,  29) Πολίτης 

Δημήτριος, 30) Πουλόπουλος Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 58 απόφαση) , 31) Ριζάς 

Χρήστος, 32) Στασινάκης Διονύσης, 33) Στασινόπουλος Στυλιανός, 34) Φαββατάς Δημήτριος, 

35) Φωτέας Νικόλαος και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Βασιλόπουλος 

Παναγιώτης, 2) Δημόπουλος Δημήτριος, 3) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 4) Μωρακέας Σπυρίδων και 

5) Ντίντα Παναγιώτα.  

 
 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
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 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 5) Μικρομάνης κ. 

Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 6) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 7) Θουρίας κα 

Λιάππα Χρυσή, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 9) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος 

Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – 

Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 13) Σπερχογείας κ. 

Περρωτής Παναγιώτης, 14) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης, 15) Πλατέος κ. Τζαβάρας 

Γεώργιος,  16) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 17) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 18) 

Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1)  

Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος και 2) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής.  

 
 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. 

Δημόπουλος Ευστάθιος, 4)  Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Ασπροπουλιάς  

κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 6) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 7) Βελανιδιάς κα 

Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 8) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 9) Καρβελίου κ. Μαραβάς 

Δημήτριος, 10) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 11) Σταματινού κ. Μωραγιάννης 

Ιωάννης και 12) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  Δημάρχου  Καλαμάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα 
που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά, λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του,  
με τίτλο: 

Έκδοση ψηφισμάτων. 
 
- Ακολούθως ο Γραμματέας του Σώματος κ. Γκλεγκλές διαβάζει ψήφισμα που έχει κατατεθεί 

από τη ¨Λαϊκή Συσπείρωση Καλαμάτας¨ και το οποίο έχει ως εξής: 
 

Σύμφωνα με την απόφαση της Κυβέρνησης του μαύρου μετώπου, της τρόικας και 
του κεφαλαίου κλείνει ο Οργανισμός Εργατικής Εστίας. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα 
το κλείσιμο του βρεφονηπιακού σταθμού του Οργανισμού στην Αγ. Τριάδα. 

Το Δ.Σ. Καλαμάτας καταγγέλει και απαιτεί να μην κλείσει ο βρεφονηπιακός 
σταθμός. Να διασφαλισθούν οι θέσεις των 13 εργαζομένων και των 60 παιδιά που 
φιλοξενούνται. 

Λαϊκή Συσπείρωση Καλαμάτας 
 
 

Για το οποίο διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση : 
 
Κε Πρόεδρε εμείς το ψηφίζουμε αλλά να απαλειφθούν τα σημεία ¨του μαύρου 
μετώπου¨ κτλ.  

 
Για τον παιδικό σταθμό εντάξει, τα άλλα να βγούνε. Γιατί στηρίζω εγώ την 
κυβέρνηση. Θέλετε επί της ουσίας να το στηρίξουμε και να αφήσομε τα επίθετα;  

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: Επί της ουσίας συμφωνούμε και εμείς. 

 
Η Εργατική Εστία πρέπει να μείνει και ο παιδικός σταθμός πρέπει να μείνει. Το 
ψηφίζουμε και βγάλτε τους επιθετικούς προσδιορισμούς. Ούτε ¨μαύρο μέτωπο¨, 

ούτε ¨τρόικα¨, είναι ελληνική η κυβέρνηση. 
 
Να σβήσει και η ¨τρόικα¨, να σβήσει και η ¨κυβέρνηση¨, να δούμε τι … (δεν 
ακούγεται) . 

 
Ακούστε. Σύμφωνα με την απόφαση της κυβέρνησης κλείνει ο Οργανισμός 
Εργατικής Εστίας. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα το κλείσιμο του βρεφονηπιακού 

σταθμού του Οργανισμού στην Αγία Τριάδα. Έχει και άλλα αποτελέσματα, κοινωνικός 
τουρισμός, ένας σωρό παροχές προς τους εργαζόμενους, είναι χρήμα των εργαζομένων. Το 
Δ.Σ. Καλαμάτας καταγγέλλει και απαιτεί να μην κλείσει ο βρεφονηπιακός σταθμός. Εμείς πρέπει 
να απαιτήσουμε να μην κλείσει η Εργατική Εστία συνάδελφοι, δεν είναι να διασφαλισθούν 
μόνο οι θέσεις. Η Εργατική Εστία είναι ένας οργανισμός που προσφέρει για δεκαετίες 
υπηρεσίες. Έχει και εκείνη εργαζόμενους. Εμείς θα πούμε μόνο για τους 13 του βρεφονηπιακού 
σταθμού; Πρέπει να αναδιαμορφωθεί αυτό. Να μην κλείσει η Εργατική Εστία, να μην απολυθεί 
το προσωπικό. 
 
 
- Στη συνέχεια ο κ. Δήμαρχος διαβάζει το εξής σχέδιο ψηφίσματος : 
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο: 

1)  εκφράζει τον έντονο προβληματισμό του και τη μεγάλη ανησυχία του από την 
απόφαση για την αντιμετώπιση των δανειακών υποχρεώσεων της χώρας γιατί αυτή 
η απόφαση θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση της φτώχιας, τη περιθωριοποίηση 
τμήματος του πληθυσμού και ενδεχομένως την κοινωνική ένταση και τη 
σύγκρουση. 

2) Απαιτεί από την κυβέρνηση να ληφθούν άμεσα μέτρα κοινωνικής προστασίας με 
την αντιμετώπιση της φτώχιας, της ανεργίας και της κοινωνικής απομόνωσης. 

3) Αγανακτεί και διαμαρτύρεται για τις προβλέψεις σχετικά με την αυτοδιοίκηση 
(μείωση πόρων κατά 800.000 ευρώ από απολύσεις προσωπικού κλπ.) που θα 
οδηγήσουν την αυτοδιοίκηση σε πλήρη αδυναμία εκπλήρωσης των σκοπών της. 

4) Ζητεί από το Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. την άμεση σύγκληση Γενικής Συνέλευσης για την 
αντιμετώπιση της πρωτόγνωρης για την αυτοδιοίκηση κατάστασης. 

 
Και συνεχίζει ο κ. Δήμαχος: 
 
Προσπαθώ να μη θίξω καμία πλευρά, είναι μία κραυγή αγωνίας γι’ αυτά τα οποία έρχονται και 
να καλέσει γενική συνέλευση η Κ.Ε.Δ.Ε. Προσπάθησα να μας εκφράσει όλους. 

 
 

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής : 
 
Δεν εκφράζει όλους. Γιατί πρώτα απ’ όλα προσπαθείτε να στρογγυλέψετε τα 
πράγματα, να αποφύγετε την κοινωνική αγανάκτηση. 

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί, δεν το λέω αυτό; Εγώ λέω για σύγκρουση, εσύ μου λες για αγανάκτηση; 

 
Δηλαδή κακό πράγμα είναι αυτό; Ο εργάτης που δεν έχει δουλειά, τι θα κάτσει 
δηλαδή να κάνει;  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι δεν είναι κακό, δεν λέω ότι είναι κακό. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Δεν θα συγκρουστεί;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα μιλάει για κοινωνική σύγκρουση. 

 
Ε ναι. Προσπαθείτε να αποφύγετε την κοινωνική σύγκρουση.  
Διαφωνούμε σ’ αυτό. 

 
Κε Πρόεδρε όταν λέτε ότι δεν θέλετε να θίξετε κανέναν, ουσιαστικά συμφωνείτε 
με αυτούς που παίρνουν αυτά τα μέτρα. Κάποιοι τα παίρνουν αυτά τα μέτρα. Εάν 

δεν τους καταδικάσουμε, τι κάνουμε; 
 
Άρα η πλειοψηφία υπέρ, η ¨Αλλαγή¨ υπέρ, κατά η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨. Το 
¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨; 

 
Εμείς είχαμε θέσει ένα πλαίσιο πολιτικών πρωτοβουλιών του Δήμου το οποίο 
δεν απαντήθηκε καν. Σ’ αυτό το ψήφισμα καταθέτουμε δικό μας, αυτό που 

είπαμε από την αρχή και δεν μας απαντήσατε καν. 
 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Ι. ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος κατά του κλεισίματος 

του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, του Οργανισμού Εργατικής Εστίας και του 
Βρεφονηπιακού Σταθμού αυτού που λειτουργεί στην Καλαμάτα :  

 
 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 
9 Φεβρουαρίου 2012,  αφού έλαβε υπόψη την απόφαση της 
κυβέρνησης με την οποία κλείνουν ο Οργανισμός Εργατικής 
Κατοικίας, καθώς και ο Οργανισμός Εργατικής Εστίας που θα έχει 
σαν αποτέλεσμα και το κλείσιμο του Βρεφονηπιακού Σταθμού του 
Οργανισμού που λειτουργεί στην Αγία Τριάδα στην Καλαμάτα, 

Ο μ ό φ ω ν α    Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  
Καταγγέλλει και απαιτεί:  
α) να μην ανασταλεί η λειτουργία του Οργανισμού Εργατικής 

Κατοικίας (ΟΕΚ) και του Οργανισμού Εργατικής Εστίας 
(ΟΕΕ). 

β) να μην ανασταλεί η λειτουργία του Βρεφονηπιακού Σταθμού 
και να διασφαλιστούν οι θέσεις των 13 εργαζομένων και η 
φιλοξενία των 60 παιδιών. 

 
 

Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής 
Ασφάλισης, στον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας, στον Οργανισμό Εργατικής Εστίας 
και στο Εργατικό Κέντρο Καλαμάτας.  

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 
 
 
 
ΙΙ. ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος με το οποίο 

ζητείται η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της φτώχειας, της ανεργίας και της 
κοινωνικής απομόνωσης, καθώς και η άμεση σύγκλιση ΓΣ της ΚΕΔΕ για την 
αντιμετώπιση της πρωτόγνωρης για την αυτοδιοίκηση κατάστασης (μείωση 
πόρων, απολύσεις προσωπικού κλπ.):   
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Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 
9 Φεβρουαρίου 2012, αφού έλαβε υπόψη του την διαφαινόμενη 
απόφαση περί έγκρισης νέου μνημονίου και επιβολής νέων 
σκληρών μέτρων, 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  

1. Εκφράζει τον έντονο προβληματισμό και τη μεγάλη ανησυχία 
του από την απόφαση για την αντιμετώπιση των δανειακών 
υποχρεώσεων της χώρας (2ο μνημόνιο), γιατί αυτή θα έχει ως 
αποτέλεσμα την αύξηση της φτώχειας, την περιθωριοποίηση 
τμήματος του πληθυσμού και ενδεχομένως την κοινωνική 
ένταση και σύγκρουση. 

2. Απαιτεί από την Κυβέρνηση να ληφθούν άμεσα μέτρα 
κοινωνικής προστασίας, με την αντιμετώπιση της φτώχειας, 
της ανεργίας και της κοινωνικής απομόνωσης. 

3. Αγανακτεί και διαμαρτύρεται για τις προβλέψεις σχετικά με 
την αυτοδιοίκηση (μείωση πόρων κατά 800.000.000 €, 
απολύσεις προσωπικού, κλπ.) που θα οδηγήσουν την 
αυτοδιοίκηση σε πλήρη αδυναμία εκτέλεσης των σκοπών της. 

4. Ζητεί από το Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. την άμεση σύγκληση Γενικής 
Συνέλευσης για την αντιμετώπιση της πρωτόγνωρης για την 
αυτοδιοίκηση και την κοινωνία κατάστασης. 

 
 

Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Λουκά 
Παπαδήμο, στον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Οικονομικών κ. Ευάγγελο 
Βενιζέλο, στο Υπουργείο Εσωτερικών, στο Υπουργείο Οικονομικών, στη Κεντρική 
Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και στη Περιφερειακή Ένωση Δήμων (Π.Ε.Δ.) 
Πελοποννήσου.  

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
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ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  7. Διασάκος Νικόλαος  

  8. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  9. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  10. Καραγιάννης Ανδρέας 

  11. Καρβέλης Γεώργιος 

  12. Κουδούνης Αργύριος 

  13. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  14. Μαρινάκης Σαράντος 

  15. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  16. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  17. Μπάκας Ιωάννης  

  18. Μπασακίδης Νικόλαος 

  19. Μπεχράκης Σταμάτης 

  20. Μπουζιάνης Παύλος  

  21. Μπούρας Ιωάννης 

  22. Μπούχαλης Δημήτριος 

  23. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  25. Νιάρχος Αναστάσιος  

  26. Οικονομάκου Μαρία 

  27. Πολίτης Δημήτριος 

  28. Ριζάς Χρήστος  

  29. Στασινάκης Διονύσης  
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  30. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  31. Φαββατάς Δημήτριος 

  32. Φωτέας Νικόλαος 

  33. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 22 Φεβρουαρίου 2012 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 
 
 
 
 


